

国际贸易与投资要闻

2018 年第 68 期（总第 1071 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 4 月 11 日

目录

美宣布对俄铝实施制裁，贸易商停止采购俄铝	1
发改委与喀麦隆经济部签署产能合作框架协议	1
韩国就 WTO 裁定禁运水产品违规提起上诉	2
阿里云进入土耳其市场，优势扩展到“一带一路”	2
中企与巴西将合建大型天然气加工厂项目	3
中国港湾签署乌克兰港口疏浚项目合同	4
苏丹与肯尼亚表示愿加强双边经贸合作	4



美宣布对俄铝实施制裁，贸易商停止采购俄铝

日前美国宣布对一批俄罗斯企业和个人进行制裁，其中涉及俄罗斯铝业，全球最大的铝供应商之一。俄罗斯铝业由俄罗斯大亨 Oleg Deripaska 控制，其铝产量约占全球铝供应量的 6%，是中国以外最大的金属生产商，也是氧化铝的主要生产商。该公司是位于加拿大之后，美国第二大铝供应商，运往美国的铝产品占其产量的 10% 以上，价值约 10 亿美元。美国对这家俄罗斯公司的制裁给市场带来冲击，国际贸易商被要求停止向俄铝采购铝。铝被广泛用于飞机、啤酒罐等各种物品。五家定期从俄铝采购的公司高管表示，在当前的制裁形势下，将不会继续与这家俄罗斯公司交易。（彭博社/4 月 10 日）



发改委与喀麦隆经济部签署产能合作框架协议

近日，在习近平主席和喀麦隆总统保罗·比亚的共同见证下，全国政协副主席、国家发展改革委主任何立峰与喀麦隆经济、计划与领土整治部长阿拉明·梅签署了《关于开展产能合作的框架协议》。双方同意建立产能合作机制，重点推动两国基础设施、冶金建材、资源加工、装备制造、轻工电子、产业集聚区等领域的合作。（环球网/4 月 10 日）



韩国就 WTO 裁定禁运日水产品违规提起上诉

韩国产业通商资源部 9 日表示，就世界贸易组织（WTO）争端解决小组有关韩国禁止进口福岛水产品违背规则的裁决在世贸组织提起诉讼。日本福岛核泄漏事故后，韩国全面禁止从日本福岛附近 8 个县进口水产品，但日本政府 2015 年 5 月向世贸组织申诉，主张韩国水产品进口禁令违反世贸规则。2 月 22 日，世贸组织就韩日福岛水产品禁令作出裁决，裁定韩国败诉。世贸组织裁定，韩国政府起初采取这些措施尚属合理，但至今仍维持禁令的行为违反世贸组织的《实施卫生与植物卫生措施协议》（SPS），禁令本身缺乏公正性和透明性。据悉，上诉机构需在上诉之日起 90 天内作出裁决，但由于世贸组织上诉机构部分法定官员空缺，导致判决结果将晚于预期。政府表示，在最终裁决结果出炉前将继续维持禁运措施，并将为上诉做好充足准备。（韩联社/4 月 10 日）



阿里云进入土耳其市场，优势扩展到“一带一路”

阿里云日前宣布和土耳其最为知名的电子商务集团 E-Glober 建立合作伙伴关系，为当地提供云计算产品和技术。此前，阿里云已经在欧洲、北美、

东南亚、中东等全球 18 个地域建设了 43 个可用区，成为亚洲最大的云计算平台。此次和 E-Glober 达成深度合作，意味着阿里云进一步将中国市场的领先优势拓展到“一带一路”沿线地区。和 E-Glober 合作后，阿里云将为当地市场提供弹性计算、数据库服务、网络、安全以及大数据等一系列产品。此外，阿里云还将为土耳其市场提供在线零售、多媒体、游戏等多种行业解决方案，从而满足当地企业的数字技术需求。据 IDC 数据，阿里云市场占有率为 47.6%，是所有市场追随者的总和，也是市场第二位的五倍。据权威研究机构 Gartner 数据显示，阿里云在全球市场份额排名第三，仅次于亚马逊和微软。（人民网/4 月 10 日）



中企与巴西将合建大型天然气加工厂项目

巴西国家石油公司日前发布声明称，中国山东科瑞石油装备有限公司和巴西建筑公司梅托多组建的联合体，与该公司已签署了价值约 19.5 亿雷亚尔（1 美元约合 3.305 雷亚尔）的合同，将开工建设天然气加工厂项目。这项工程计划将于今年上半年开工建设，于 2020 年下半年投入运行。（凤凰国际/4 月 10 日）



中国港湾签署乌克兰港口疏浚项目合同

乌克兰海港管理局与中国港湾工程有限责任公司（中国港湾）日前正式签署切尔诺莫斯克海港疏浚项目合同。乌海港管理局表示，该项目总预算为1550万美元。切尔诺莫斯克港口位于距乌南部城市敖德萨西南12英里处。报道称，乌克兰基础设施部长奥梅良表示，该项目工程计划将港口浚深至16米。据悉，中国港湾公司在乌政府组织的招标中中标。

（中国服务贸易指南网/4月10日）



苏丹与肯尼亚表示愿加强双边经贸合作

苏丹和肯尼亚政府高级官员9日在喀土穆表示，希望加强两国关系，特别是提升两国在经济领域的合作。苏丹第一副总统巴克里9日与到访的肯尼亚副总统鲁托举行会谈。巴克里表示，在符合两国共同利益的基础上，苏丹与肯尼亚将共同努力加强两国经贸领域合作关系并使合作领域日趋多样化。巴克里同时对南苏丹持续的危机状况表示关切，呼吁非洲大陆各国加强合作，应对南苏丹人民面临的问题。（新华网/4月10日）